



新华社莫斯科5月8日电 (记者郝薇薇 黄河)当地时间5月8日中午,国家主席习近平同俄罗斯总统普京在莫斯科克里姆林宫会晤后共同会见记者。习近平指出,刚才,我同普京总统举行了深入友好、富有成果的会谈,达成许多新的重要共识。我们共同签署《中华人民共和国和俄罗斯联邦在纪念中国人民抗日战争、苏联伟大卫国战争胜利和联合国成立80周年之际关于进一步深化中俄新时代全面战略协作伙伴关系的联合声明》,见证两有关部门交换多份合作文本,

为中俄关系发展注入新的动能。

习近平强调,俄罗斯是我作为中华人民共和国主席到访最多的国家,这已经是第十一次来到俄罗斯。明天,我将出席纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年庆典,这也将是我时隔10年再次出席这一盛大纪念活动。过去10年,是国际形势大动荡大变革的10年,也是中俄关系大发展大跨越的10年。我们共同见证了中俄两国政治互信不断巩固和深化,见证了两国各领域合作“芝麻开花节节高”。面对世界之变、时代之变、历史之变,中俄两国要牢牢把握双边关系前进

方向和人类社会发展大势,挺膺担当,全面协作,为促进两国发展振兴、维护国际公平正义作出新的更大贡献。

要坚持世代友好,做百炼成钢的真朋友。80年前,面对军国主义和纳粹主义的魔爪,中俄两国军民同仇敌忾、并肩作战,书写了波澜壮阔、可歌可泣的历史篇章。两国人民在血与火的淬炼中凝结而成的伟大友谊,为双边关系高水平发展奠定了坚实基础。中俄双方要深化政治互信,密切战略协作,推动双边关系迈向更加成熟和坚韧的明天。

(下转第二版)

## 习近平同俄罗斯总统普京会谈

新华社莫斯科5月8日电 (记者倪四义 胡晓光)当地时间5月8日上午,俄罗斯总统普京同中国国家主席习近平在莫斯科克里姆林宫举行会谈。两国元首就中俄关系和重大国际和地区问题深入交换意见,一致同意坚定不移深化战略协作,推动中俄关系稳定、健康、高水平发展;共同弘扬正确二战史观,维护联合国权威和地位,维护国际公平正义。

5月的莫斯科,天高云阔。习近平乘车抵达时,克里姆林宫司令在下车处迎接。

普京在乔治大厅为习近平举行隆重欢迎仪式。在庄严的迎宾曲中,习近平和普京分别从乔治大厅两侧沿红地毯徒步走到大厅中央,亲切握手合影。军乐团奏中俄两国国歌。

两国元首先后举行小范围、大范围会晤。

习近平指出,近年来,在双方共同努力下,中俄关系保持稳定、健康、高水平发展态势,长期睦邻友好、互利合作共贏成为两国关系的鲜明特征。两国政治互信根基越扎越深,务实合作纽带越系越牢,人文交流和地方交往越来越红火,新时代的中俄关系更加从容自信、稳定坚韧。历史和现实充分证明,持续发展和深化中俄关系,是传承两国人民世代友好的应有之义,是双方彼此成就、促进各自发展振兴的必然选择,也是捍

卫国际公平正义、推进全球治理体系改革的时代呼唤。

习近平强调,今年是中国人民抗日战争、苏联伟大卫国战争暨世界反法西斯战争胜利80周年。80年前,中俄两国人民付出巨大牺牲,赢得伟大胜利,为维护世界和平和人类进步事业作出彪炳史册的历史贡献。当前,面对国际上的单边主义逆流和强权霸凌行径,中方将同俄方一道,肩负起作为世界大国和联合国安理会常任理事国的特殊责任,挺膺担当,共同弘扬正确二战史观,维护联合国权威和地位,坚定捍卫二战胜利成果,坚决捍卫中俄两国及广发发展中国家权益,携手推动平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化。

两国元首听取了两国有关部门负责人关于各领域合作的情况汇报。

习近平指出,中俄双方要坚持合作共赢大方向,排除外部干扰,让合作“稳”的基础更坚实、“进”的动能更充足。要发挥两国资源禀赋和产业体系互补优势,拓展经贸、能源、农业、航空航天、人工智能等领域高质量互利合作;以共建“一带一路”和欧亚经济联盟对接为平台,构建高标互通格局;充分释放“中俄文化年”潜能,加强教育、电影、旅游、体育、地方等合作,促进深层次民心相通;密切在联合国、上海合作组织、金砖国家等多边平台协调和配

合,团结全球南方,坚持真正的多边主义,引领全球治理变革正确方向。

习近平强调,中国正在以中国式现代化全面推进强军建设、民族复兴伟业。我们有决心和信心战胜各种风险挑战。无论外部环境如何变化,中国都将坚定办好自己的事。中方愿同俄方一道,承担起时代赋予的特殊责任,维护全球多边贸易体制和产业链供应链稳定畅通,为促进两国发展振兴、维护国际公平正义作出更大贡献。

普京表示,热烈欢迎习近平主席对俄罗斯进行国事访问并出席伟大卫国战争胜利80周年纪念活动。这次访问意义重大,不仅将为俄中关系发展注入强劲动力,也将共同维护二战胜利成果。

普京表示,俄中关系建立在相互平等、相互尊重基础上,不针对第三方,不受一时一事影响。坚定不移推动俄中关系发展、扩大互利合作是俄方战略选择。俄方坚定奉行一个中国原则,在台湾问题上始终支持中方立场。俄方愿同中方保持密切高层交往,加强贸易、投资、能源、农业、科技等领域务实合作,深化教育、文化、青年、旅游等人文交流,拓展远东地区合作内涵。加征高关税违背常理,也不合法,只会反噬自身。双方要加强在联合国、上海合作组织、金砖国家等多边框架内的协调和配合,

支持世界多极化进程,共同反对单边主义,反对滥施制裁,反对集团对抗,维护国际社会共同利益。

普京表示,俄中两国在世界反法西斯战争中都付出巨大牺牲。在中国共产党坚强领导下,中国人民英勇奋战,取得了抗日战争的伟大胜利,为二战胜利作出重大贡献。俄中两国在艰苦的战争岁月中相互支持,结下深厚友谊,为双边关系发展奠定坚实基础。

双方要维护联合国和国际法权威,维护二战正确历史叙事,捍卫国际公平正义,共同开创两国和世界更加美好的未来。

会谈后,两国元首共同签署《中华人民共和国和俄罗斯联邦在纪念中国人民抗日战争、苏联伟大卫国战争胜利和联合国成立80周年之际关于进一步深化中俄新时代全面战略协作伙伴关系的联合声明》。

两国元首共同见证中俄双方交换

20多份双边合作文本,涵盖全球战略

稳定、维护国际法权威、生物安全、

投资保护、数字经济、检疫、电影合

作等领域。

两国元首责成两国相关部门按照

双方达成的共识,加强沟通对接,推

进务实合作,取得更多实效。

两国元首还共同会见了记者。

当天中午,普京为习近平举行欢

迎宴会。

蔡奇、王毅等参加上述活动。

设攻坚战,全周期跟进项目进度,全方位保障要素供给,确保项目前期工作迅速推进、各阶段重点任务高效落实。

其间,刘永革主持召开自然资源督察反馈问题整改工作推进会。他强调,要坚决扛牢耕地保护政治责任,坚持从严从实、依法依规,主动认领、诚恳接受、专班跟进,强化源头管控和规范管理,快举证、抓落实、重成效,全力推动督察发现各类问题整改到位、清仓见底。

李浩、郝爱龙及赵亚军参加。

刘永革指出,今年以来,全市金融系统统筹推进防风险、强监管、促发展各项工作,金融服务实体经济质效不断提升。要进

一步把握发展大势,抢抓政策机遇,破解堵点难点,切实增

强金融思维和金融工作能力,

把金融利好政策转化为实实在

在的成效。

刘永革强调,金融机构要主动担当、靠前服务,在扩大信贷

规模、创新金融产品、优化服务

机制上持续发力,为企业发展提

供精准高效的金融支持。企业要

苦练内功、坚定信心,规范内部

管理,坚守诚信经营,以稳健经

营和良好信用赢得金融支持。各

级各部门要发挥“桥梁纽带”作

用,常态化组织“政企金”对接

活动,强化统筹调度,优化金融

生态,推动金融资源与融资需求

精准匹配,让金融活水精准滴灌

实体经济,让政策红利充分惠及

市场主体,为全市经济高质量发

展注入强劲金融动能。

李荣及赵亚军出席会议,李浩主持。

会上,人行陇南市分行、陇南金融监管分局、农发行陇南分行、农行陇南分行、甘行陇南分行及红川酒业、龙江锦尚房地产

开发公司、西和半夏科技公司发

言。28家企业与18家银行现场签

订了融资协议。

## 全市2025年“政金企”

### 对接会召开

## 刘永革在文县调研

本报讯 (记者杨德)5月6日,市委副书记、市长刘永革在文县调研重大项目建设、自然资源督察反馈问题整改等工作。他强调,要坚定不移抓项目,立足优势资源强产业,向“新”发力,聚“链”成势,进一步激发产业高质量发展新活力。

刘永革先后在临江镇、尚德镇、城关镇、石鸡坝镇,实地调研重晶石全产业链项目选址,详细了解项目规划编制、用地规模、基础设施配套等情况。他指出,发展重晶石精深加工,对延伸产业链条,加快产业转型升级具有关键支撑作用,要科学专业论证,强化规划引领,借鉴成功经

验,加快勘察进度。要立足长远发展,做好产业布局和功能分区,严守生态保护红线。

随后,刘永革主持召开市级协调工作专班会议,安排部署重点工作任务。他强调,要锚定目标任务,压实压实责任,紧盯时间节点,打好政策研究、手续办理、向上争取、园区建

设攻坚战,全周期跟进项目进度,全方位保障要素供给,确保项目前期工作迅速推进、各阶段重点任务高效落实。

其间,刘永革主持召开自然资源督察反馈问题整改工作推进会。他强调,要坚决扛牢耕地保护政治责任,坚持从严从实、依法依规,主动认领、诚恳接受、专班跟进,强化源头管控和规范管理,快举证、抓落实、重成效,全力推动督察发现各类问题整改到位、清仓见底。

李浩、郝爱龙及赵亚军参加。

刘永革指出,今年以来,全市金融系统统筹推进防风险、强监管、促发展各项工作,金融服务实体经济质效不断提升。要进

一步把握发展大势,抢抓政策机遇,破解堵点难点,切实增

强金融思维和金融工作能力,

把金融利好政策转化为实实在

在的成效。

刘永革强调,金融机构要主动

担当、靠前服务,在扩大信贷

规模、创新金融产品、优化服务

机制上持续发力,为企业发展提

供精准高效的金融支持。企业要

苦练内功、坚定信心,规范内部

管理,坚守诚信经营,以稳健经

营和良好信用赢得金融支持。各

级各部门要发挥“桥梁纽带”作

用,常态化组织“政企金”对接

活动,强化统筹调度,优化金融

生态,推动金融资源与融资需求

精准匹配,让金融活水精准滴灌

实体经济,让政策红利充分惠及

市场主体,为全市经济高质量发

展注入强劲金融动能。

李荣及赵亚军出席会议,李浩主持。

会上,人行陇南市分行、陇南金融监管分局、农发行陇南分行、农行陇南分行、甘行陇南分行及红川酒业、龙江锦尚房地产

开发公司、西和半夏科技公司发

言。28家企业与18家银行现场签

订了融资协议。

## 康县:

### “枝头点单·企业解盼” 绘就助农共富新图景

4月下旬的陇南康县铜钱镇,漫山遍野的樱桃树硕果累累,晶莹剔透的红玛瑙缀满枝头,空气中弥漫着甜蜜的果香。在这丰收的喜悦中,一场由政府搭台、企业助力、群众受益的“枝头点单·企业解盼”爱心认购活动火热开展,让小小樱桃成为联结政企民的纽带,奏响了乡村振兴的和谐乐章。

群众“点单”:丰收背后的甜蜜烦恼

今年,康县铜钱镇创新推出“你点单·我行动”实践活动,构建起“横向到边、纵向到底”的网格化服务体系,畅通群众诉求表达渠道。然而,随着樱桃集中成熟上市,传统单一的销售渠道难以满足需求,果农们陷入了“丰收的烦恼”。望着满树成熟的樱桃,果农们既欣喜又焦虑。

各村党支部迅速行动,通过召开会议、入户走访等方式,广泛征集群众诉求。一时间,“樱桃滞销盼销路”的呼声此起彼伏。

(下转第二版)

## 从“陇上江南”到文旅爆款

### ——“五一”陇南的“破圈”密码解读

本报记者 张 增

火热的“五一”假期刚刚结束,陇南以文旅为笔、春日为底,用“出圈”“出彩”“出新”的表现,掀起“热力爆表”的文旅消费高潮。

据官方统计,“五一”假期期间陇南全市累计接待旅游人数342.08万人次,同比增长58.82%;实现旅游花费202071.59万元,同比增长81.27%,游客接待量与旅游花费两项指标都创历史新高。

这座素有“陇上江南”美誉的小城,凭借独特的自然景观、深厚的文化底蕴和创新的服务模式,从“小众秘境”到“火爆出圈”,成功冲入了全国热门旅游目的地行列。

流量爆发:山水人文共舞,解锁全域旅游新场景

“单日接待量突破3.12万人次!”今年的“五一”,宕昌县官鹅沟大景区“人气爆棚”,拉开了陇南

文旅盛宴的帷幕。“在抖音上经常刷到官鹅沟,这回第一次过来,没想到人这么多。”从兰州出发自驾旅游的刘女士一家在5月2号到达官鹅沟大景区后,对现场的火爆程度发出了感叹。不仅是官鹅沟,这个“五一”,陇南各景区都呈现“井喷式”增长,旅游市场“多点开花、全域旅游”。雷古山索道开通首日即引发游客争相体验,缆车穿越云海俯瞰冰层杜鹃的奇观刷爆社交媒体;武都万象街区日均客流超3.5万人,机甲熊猫光影秀、非遗高山戏与美食“三件套”的烟火气碰撞,让老街焕发时尚活力;文县《白马盛典》实景剧凭借360°旋转舞台与千年白马文化的融合演绎,让演出场场爆满;青龙山旅游度假区数十公里步道与亲子业态组合,成为家庭出游的“心头好”;秦腔剧团在礼县三国文化产业园的铿锵唱腔,更让历史场景在山水间鲜活再现……

陇南位于甘陕川三省交界处,青藏高原的雄浑、秦巴山脉的险峻、黄

自西安的游客李女士游览过康县岸门口镇朱家大院后说道。

创新赋能:新业态激活文旅消费新动能

如果说这个“五一”,陇南因山水与人文良好的“化学反应”而“出圈”,那么新业态带来的新体验则让陇南的文旅更加“出彩”。

无论是礼县六出祁山景区对历史故事的实景演绎,还是文县白马河景区以“民俗+生态”焕新体验模式;无论是西县和将非遗带进大景区,还是两当县“红色文化+生态康养+乡村旅游”三色融合激发新活力……

陇南始终坚持以创新为引擎,深挖本土文化资源,以业态创新为抓手推动文旅深度融合,通过数字赋能、业态升级、体验升级等举措,不断将“文旅+”的融合发展新模式应用到文旅市场的方方面面,让这个假期的陇南亮点频出、精彩不断。

“文旅+”的融合发展新模式应用到文旅市场的方方面面,让这个假期的陇南亮点频出、精彩不断。</p